

## 菏泽市公共资源交易中心

# “能进则进”凝练国企招投标菏泽经验

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李潇 通讯员 曹沙沙

近年来,菏泽市公共资源交易中心紧紧围绕优化提升营商环境各项任务要求,按照“应进必进”原则,为国有大型企业招标采购提供平台,为全国提供可借鉴的“菏泽经验”,为进一步保障国有资金合理使用、规范国有企业采购行为等方面发挥了积极作用。

“能进则进”实现国企招标进场“全自愿”。市交易中心按照“应进必进”原则,大力推进公共资源交易目录内交易项目“全进场”,同时按照“能进则进”原则,鼓励公共资源交易目录外项目进场交易,做到进场“全自愿”。自2022年1月份至3月份以来,有多家国有企业自愿进场交易,其中,3个月以来交易项目中标金额150000万元,有效节约资金20000万元,资金节约率高达11.76%。

“一网通办”实现国企招标采

购“全线上”。市交易中心全面推行全流程电子化交易,进场的14个国有企业招投标项目全部实现全流程电子化交易,以“信息网上跑”代替“群众路上走”,彻底改变了过去交易开标、评标关键环节仍需线下进行的“半电子化”交易模式,实现了项目进场登记、信息发布、线上递交投标文件、线上开标、电子评标等交易全流程电子化。

“应享全享”实现交易平台优势“全应用”。将公共资源交易改革理念和政策创新引入到国企招投标采购当中,按照平台的交易规则对交易过程进行规范,使其对公共资源交易平台交易信息全国互联互通、交易流程公开透明的优势“应享全享”。统一在全省公共资源交易平台发布信息、统一智能化场所使用、统一使用省级专家库资源等,有效解决国企采购信息公开渠道受限等问题。同时,参照公共资源交易管理理念

鼓励企业积极探索引入信用管理等手段强化监督管理,强化各部门协同监管,维护交易公平公正。

“应免尽免”实现国企招标采购“全免费”。市交易中心在工程招投标、政府采购等领域推动“减环节、减材料,去门槛、降成本”,实现公共资源交易全程电子化免费服务,并将这些营商环境改革成果成功应用到国企招标采购当中。取消没有法律法规依据的投标报名、招标文件审查、原件核对等事项,推动实现交易活动“最多跑一次”和“一次不用跑”。全面推行电子保函,国有企业交易项目累计释放资金压力2000万元,全面取消各类交易服务费、场地服务费、标书文件收费等各类投标费用,三个月以来,共为企业节省资金100余万元,彻底取消“双轨制”。特别是在“不见面”开标及线上评标评审应用到国企招标采购中,真正实现企业“足不出户”“零成本”参与投标。

## “窗口”开到百姓家 上门办证暖民心

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华  
通讯员 程大涛

照相设备,上门为其采集居民身份证照片。

4月1日中午,民警携带照相设备来到了居民家中。为了能照出合格的身份证相片,民警耐心细致帮助调整拍摄位置、光线、角度等,经过约一个小时的努力,在其家人的共同帮助下,终于成功采集了二代身份证照片,并为其办理了二代证件。

“真是太感谢你们啦,给我们解决了燃眉之急。”孩子家长握着民警的手,激动地说道。

## 特巡警大队开展 帐篷快速搭建应急专项训练

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
见习记者 孙博  
通讯员 张军明

训人员分工协作,打开帐篷包、固定天窗支架、支撑杆将帐篷整体支起、调整方位、打铁钉桩、拉绳固定等,一步步有条不紊。经过大家的通力配合,一顶应急户外帐篷以最快的速度搭建完成。

通过此次应急专项训练大练兵,参训人员进一步掌握了宿营帐篷的搭建和撤收要领,增强了协调配合作能力,强化了帐篷搭建的熟练程度,提高了队员的技巧和灵活性,为切实提高应急处突保障能力打下坚实的基础。

 齐鲁晚报·今日菏泽  
官方微博:壹点菏泽

 扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽

## 税惠春风来助力 企业发展焕生机

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 聂海仕  
记者 邢孟

近日,国家税务总局巨野县税务局以“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”为主线,持续优化税收营商环境,全力以赴落实新的组合式税费支持政策,助力企业焕发生机,更好地服务经济社会高质量发展。

在新的组合式税费支持政策实施中,无论是规模还是幅度,中小微市场主体、制造业都是最主要的获益群体和受益行业。“减税降费政策红利和税务部门的精准服务,不仅缓解了企业实现‘超低排放’的资金压力,更使我们在发展资源循环利用过程中无后顾之忧。”菏泽新原建材有限公司财务负责人李丹说道。据了解,该公司作为组合

式税费支持政策实施中受益主体之一,以新巨龙煤矿100%煤矸石为原料生产烧结砖,每年可利用固体废渣煤矸石50余万吨,节约耕地150余亩,节约煤炭3万余吨,实现了“制砖不用土,烧砖不用煤”。

一系列减税降费政策的出台,给企业带来的是“真金白银”的支持,不仅缓解了资金压力,还稳定了工人就业岗位,一定程度上为预防失业,稳住就业,促进经济发展和社会稳定发挥积极作用。

“组合式税费支持政策的实施为企业发展循环经济提供了强有力支持!”菏泽新原建材有限公司负责人黄兴彩说,“我们公司生产的产品属于资源综合利用,符合增值税即征即退70%的优惠政策,仅2021年我们就直接实现退税54.30万元。同时作为制造业

中小微企业,延缓缴纳税费政策的落实,让我们缓缴税款18.17万元,一系列税收优惠政策不仅减轻了我们经营负担,更是在疫情冲击下,稳住了公司生产经营的信心。”

据悉,巨野县税务局为确保2022年新的组合式税费支持政策落实落细,充分发挥税收大数据作用,通过税企联系群、短信、“12366”纳税缴费服务热线、电子税务局、“远程办税”平台等方式,线上线下精准推送税收优惠政策,力求税费政策红利以最快速度直达市场主体。

“巨野县税务局将切实提升站位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,持续完善税费优惠政策直达快享机制,确保政策红利及时送达市场主体。”国家税务总局巨野县税务局党委书记、局长李升峰表示。

近期我市城区道路、市政基础设施配套提升改造工程加快推进,在施工过程中接连出现挖断消防栓、损坏供水管线等情况,还存在园林绿化、道路施工私接消防用水的现象,造成漏水、停水、水压不足,影响周边人民群众正常生产、生活秩序,造成水资源的浪费。根据2020年国务院726号令《城市供水条例》和《菏泽市城市供水条例》的相关规定:《城市供水条例》第三十一条,涉及城市公共供水设施的建设工程开工前,建设单位或者施工单位应当向城市自来水供水企业查明地下供水管网情况。施工影响城市公共供水设施安全的,建设单位或者施工单位应当与城市自来水供水企业商定相应的保护措施,由施工

单位负责实施;《菏泽市城市供水条例》第二十八条,消防供水设施实行专用。除火灾扑救和应急救援外,任何单位和个人不得启用。

保障供水设施安全是全民的义务,请各施工单位和个人务必自觉维护城市供水设施。

1、无论绿化浇灌、道路施工,严禁违法开启消防栓或私接自来水。否则,依据《消防法》和《菏泽市城市供水条例》有关规定予以处罚。

2、施工前应联系菏泽市水务集团自来水有限公司,提前了解开挖地段供水管线走向、口径、管线埋深等情况,施工作业应避开指认的供水管线、消防栓和供水井。

管线复杂地段,须人工挖探沟,擅自施工产生的一切后果,将依照《菏泽市城市供水条例》有关规定除包赔相关损失外,予以处罚。

3、工程人员临时生活用水,需向菏泽市水务集团自来水有限公司申请办理临时用水手续;工程施工用水,根据城市节约用水管理规定,应以可重复利用的中水为主。感谢社会各界一直以来对我市供水事业的关心与支持。客服电话:0530—5198822,应急抢修电话:0530—5622562。

菏泽市水务集团自来水有限公司  
2022年4月7日

## 劳动保障监察行政处理决定书

菏人社监理字[2022]第1003号

被处理单位:菏泽钛度健身有限公司开发区第一分公司  
法定代表人:邓海申  
统一社会信用代码:91371700MA3MAF9W7G  
地址:菏泽市开发区人民路南华康城经典大厦A座负一楼、一楼

经查实,你单位拖欠刘晓佳、贾天华、李奥、李晓宁等62名职工2020年7月至2021年8月份数额不等的工资,共计83744.8元。你单位的行为违反了《中华人民共和国劳动法》第五十条、《中华人民共和国劳动合同法》第三十条第一款的规定。我局于2021年12月28日向你单位依法送达了《劳动保障监察责令改正指令书》(菏人社监令

字[2021]第1022号),责令限期补发拖欠的工资,但你单位逾期未支付,也未向我局提出陈述和申辩。相关证据:《营业执照》副本复印件、身份证复印件、工资单、劳动监察询问笔录等。

现依据《中华人民共和国劳动法》第九十一条第(一)项、《劳动保障监察条例》第二十六条第(一)项的规定,决定对你单位作出如下行政处理:自收到本决定书之日起15日内,支付刘晓佳、贾天华、李奥、李晓宁等62名职工2020年7月至2021年8月份数额不等的工资,共计83744.8元(捌万叁仟柒佰肆拾肆元捌角)。

拒不履行本行政处理决定的,依据《劳动保障监察条

例》第三十条第(三)项规定处2000元以上2万元以下的罚款。如不服本行政处理决定的,可在收到本行政处理决定书之日起60日内向菏泽市人民政府申请行政复议,或者自收到本行政处理决定书之日起6个月内向菏泽市经济开发区人民法院提起诉讼,但不得自行停止执行本行政处理决定。逾期不申请行政复议也不起诉,又不履行本行政处理决定的,我局将申请人民法院强制执行。

菏泽市人力资源和社会保障局

2022年2月21日

备注:本决定书一式两份,一份留存劳动监察案卷,一份交当事人。